



徐州市第三人民医院
徐州市肿瘤医院
江苏省人民医院徐州分院

医苑

博学 博爱
博济 博德

苏新出准印 JS-C050

— 内部资料 免费交流 —

2016年2月25日 星期四 第108期 网址 www.xzzy.com 主编 | 张居洋 执行主编 | 程言安 责任编辑 | 丁义皓

徐州市首届肿瘤专科护士培训班理论课程圆满结束



近日,市肿瘤医院承办的徐州市首届肿瘤专科护士培训班理论课程圆满结束,来自市区各三级医院以及新沂、丰县、邳州等县级地区医疗机构 21 名学员均完成理论课程学习。

此次理论课程学习为期 1 个月,特邀中科院肿瘤医院教授、市各家三级医院护理专家、中国矿业大学心理学老师及来自市肿瘤医院肿瘤专科主任医师及专科护士等 50 人进行授课,内容是非常的丰富。

此次理论课程内容涵盖了肿瘤的分类分期、流行病学研究及综合治疗;肿瘤护理的历史进展;恶性肿瘤的预防和早期发现;肿瘤的内、外科治疗新进展;肿瘤的介入治疗、生物治疗及放射治疗进展与护理;肿瘤病人的生活质量评估与心理社会支持;姑息治疗现状与进展等。其中中国医学科学院肿瘤医院章文华教授的宫颈癌放射治疗与护理、冯奉仪教授的胃肠道肿瘤内科治疗新

进展给培训班的学员们留下了深刻印象,拓了眼界、增长了见闻、丰富了知识。

在理论课程强化训练结束后,将是为期 2 个月的临床实践阶段。在最后一次班会上,班主任奚淑平护士长希望大家真正把学到的知识和临床相结合,真正用理论来指导实践,把知识运用到工作中,真正地更好地服务于病人,真正体现肿瘤专科护士的价值。

文/图 护理部

徐州市肿瘤防治管理中心在市肿瘤医院成立

为进一步推动全市肿瘤防治工作,加强医疗卫生机构肿瘤防治一体化及信息化管理,更好地完成国家城市癌症早诊早治重大公共卫生项目,经研究决定成立“徐州市肿瘤防治管理中心”,办公地点设在徐州市肿瘤医院。

徐州市肿瘤防治管理中心依托徐州市疾病预防控制中心和徐州市肿瘤医院管理。市肿瘤医院副院长王健、市疾病预防控制中心主任助理常桂秋任徐州市肿瘤防治管理中心主任,市疾病预防控制中心慢病科科长姜培安、市肿瘤医院门诊部主任董栋任徐州市肿瘤防治管理中心副主任。

该中心具体负责制定全市肿瘤防治工作计划、实施方案、质量控制和评价标准;建立全市肿瘤登记信息系统和医疗机构的交换制度,组织开展技术培训、督导检查、考核评估,建立市级肿瘤登记数据库;负责肿瘤登记信息的数据收集、质量控制和统计分析;负责全市范围肿瘤患者和癌前病变患者的日常随访工作督导管理和技术培训等工作。

文/宣传科

我院举行寨卡病毒病最新诊疗方案培训



根据国家、省、市卫计委的要求,为进一步提高医务人员对寨卡病毒病的认识,2016年2月4日下午2:30,市肿瘤医院在四楼会议室对全院医务人员

进行《寨卡病毒病诊疗方案(2016年第一版)》最新知识培训。

此次培训由感染管理科张方方科长主讲。张方方科长根

据《寨卡病毒病诊疗方案(2016年第一版)》的内容,首先介绍了寨卡病毒病的疫情流行情况,随后着重介绍了寨卡病毒病的病原学特点、流行病学特点,最后重点介绍了寨卡病毒病的临床表现、实验室检查、疾病的诊断、治疗及预防措施等。

通过这次培训,市肿瘤医院医务人员掌握了寨卡病毒病的相关知识,提高了对寨卡病毒病防控工作的重视,并对疾病的诊断、治疗、防控有了更明确的认识,整个培训持续了约 1 小时,取得了较好的效果。

图/文 感染管理科

市肿瘤医院被命名为徐州市科普教育基地

近日,我院顺利通过了在 2015 年度提出申请徐州市科普教育基地的审核工作,市科协、科技局和教育等单位依据《徐州市科普教育基地认定与管理试行办法》和审核结果,联合下文,决定命名徐州市肿瘤医院为徐州市第四批科普教育基地。

多年来,我院十分重视科普教育宣传工作,在我市科普教育基地建设工作中,做了大量的工作,成绩十分突出,日常通过各种形式积极参加各类科技活动周、科普日等全省性科普大型活动,即徐州市、鼓楼区科协科技部门组织的重大科普活动,结合我院特色充分利用我院的医疗卫生资源,针对社会热点和公众需求,通过下社区、乡镇、学校、部队开展义诊、健康教育讲座、送医送药等多种方式,开展有实效、形式多样的科普活动,以及与其他企事业单位等建立了固定的联系与工作制度。

医院充分利用电子屏、宣传栏等方式在院内积极做好科普宣传工作,并拓宽创新科普宣传渠道,充分利用院外资源,如:电视、广播、报刊、网络等新闻媒体大力宣传并公开报道科普工作信息。自 2012 年以来每年参加市、区科协部门组织的大型科普宣



传活动,累计 8 次,每年按季度更新院内科普宣传栏内容,常年通过对口支援定点帮扶基层乡镇医院和辖区社区卫生服务中心建立健康教育宣传栏和培训健康教育志愿者,自 2014 年我院正式启动国家肿瘤防治项目“城市癌症早诊早治”项目,通过相关知识培训、技术指导和加大投入,开展多种形式的健康教育宣传活动,现已顺利完成第一期工作并积累了我市肿瘤防治工作经验。

为更好地贯彻落实科普教育宣传工作的具体工作要求,我院制定了近、远期科普健康教育发展规划,并结合医院实际情况,进一步健全健康教育组织机构,进一步健全集预防、保健、健康教育等为一体的卫生体系,把健康教育真正落到实处。

图/文 医务处

我院与供应商签订 2016 年购销廉洁协议

2月20日下午,我院在三楼会议室举办了 2016 年购销廉洁协议签字仪式,相关职能部门负责人和药品、耗材、设备供应商代表共计 40 余人出席了会议。会议由院纪委书记索艳艳同志主持,党委副书记程言安同志做了重要指示,并代表院党委与供应商代表现场签订了《购销廉洁协议》。

程言安副书记在肯定了医院和各供货企业对人民健康做出贡献的同时,也指出了要进一步提升形象、规范购销行为、推进反腐工作的重要性,他强调,采取购销双方签订廉洁协议的形式,可以在一定程度上从源头上纠正

购销和使用中的不正之风,在一定程度上解决群众看病难、看病贵的问题。此次购销廉洁协议,对双方购销程序、廉政责任、违反廉洁协议的惩处办法等内容都进行了明确规定,这将有助于对购销和使用过程中容易滋生腐败现象的环节进行监督和约束,医院纪委也会加强这方面的监督和管理,预防职务犯罪行为发生。他要求各供应商守法经营,诚信经营,坚决抵制各种不正之风,以质量价格为竞争优势,努力为医院提供物美价廉的合格、优质产品。维护医疗行业形象,实现经济效益和社会责任双赢的局

面。

部分供应商代表做了发言,对医院的举措表示坚决支持,并表示坚决履行《购销廉洁协议》的义务,愿与医院一起共同营造和谐、规范的购销环境。

协议签订后,索艳艳同志又宣读了近年医药、耗材购销方面被查处的相关案例,对供应商代表和职能部门人员进行了一次警示教育,教育大家把反腐败思想时刻印在心上,放在脑中,不怀侥幸心理,踏实工作,不行贿、不受贿、不索贿,不收受回扣、提成,继续保持我院购销环节的廉洁性。

文/行风办

农保病人住院结算

徐州五县两区及安徽砀山、萧县、灵璧、宿州埇桥区、淮北、山东微山在我院住院的农保病人可实现网上结算直接报销;山东苍山(兰陵)、山东郯城、安徽泗县、河南永城病人医疗费用出院后可回当地合管办即可报销。